

Пахомцева Марина Анатольевна
МБОУ «СОШ№27» 9А класс
Горошенкина Наталья Геннадьевна,
учитель истории высшей категории,
почетный работник образования,
победитель ПНПО-2008.

Город Пермь: история и культура.

Я хотела бы рассказать об истории и культуре города Перми. Думаю все знают, что в XVII веке на реке Ягошихе(сейчас Егошихе) при впадении её в Каму поселились русские люди. Поселение своё они назвали по имени протекавшей вблизи реки. Оно упоминается в переписных книгах воеводы Прокопия Елизарова за 1647 год, а в отказных книгах на Строгановские вотчины за 1692 год это селение уже называется деревней Ягошихой.

В 1723 году в месте слияния рек Камы и Ягошихи началось строительство медеплавильного завода. Место для строительства завода выбрал управляющий заводами Урала Василий Никитич Татищев. Это послужило впоследствии началом возникновения города Перми. Завод проработал 65 лет. За это время медные месторождения истощились. Позднее завод закрыли, но заводской посёлок рос и развивался. Уже в 1734 году он становится официальным административным центром Пермского горного округа. [4]

Так же нельзя не сказать о том, что [Екатерина II 20 ноября (1 декабря) 1780 года приняла указ "О назначении места для учреждения губернского города Пермского наместничества и наименовании оного Пермью", в котором говорится: о создании на основе завода города Перми и Пермского наместничества в составе двух областей — Пермской и Тобольской. Указ звучал следующим образом: «Уважая выгодность Ягошихинского завода и способность места сего для учреждения в нем губернского города, мы повелели нашему действительному советнику и генерал-прокурору князю Вяземскому согласиться со владельцами того завода об уступке оного в казну... и через сие предписываем вам город губернский для Пермского наместничества назначить в сем месте, наименовав оный город Пермь...». [3]

Через 3 года(17 июля 1783 года) указом императрицы был утвержден первый герб со следующим описанием: «В красном поле серебряный медведь, на котором поставлено в золотом окладе евангелие и над ним

серебряный крест, означающий первое — дикость нравов обитавших жителей, а второе — просвещение через принятие христианского закона». [1]

Конец XIX века стал в Перми периодом грандиозного железнодорожного строительства. Так же в конце этого века в Перми активно развивались учреждения искусства и культуры. В 1874 году началось строительство театра оперы и балета. Осенью 1879 года там была поставлена опера «Русалка» А. С. Даргомыжского. В 1886 году был открыт первый кинотеатр — «Иллюзион».

Позднее в Перми построили моторостроительный завод(1930год). Я думаю, что он поднял город на более высокий уровень и дал нам возможность соперничать с другими городами.

Но город Пермь не всегда носил это название. С 1940 по 2 октября 1957 года город носил название Молотов в честь В. М. Молотова, политического деятеля и председателя правительства СССР в 1930—1941 гг. [2]

Все же имя Пермь городу вернули, ведь это звучит гордо!

Литература:

1. http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D1%80%D0%B1_%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8
2. http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B8
3. <http://enc.permculture.ru/showObject.do?object=1804472813>
4. <http://www.gorodperm.ru/info/about/history/>